[miejsce, data]

Jego Ekscelencja [pełne imię i nazwisko ambasadora]
Ambasador Stanów Zjednoczonych Ameryki
Ambasada Stanów Zjednoczonych
[pełny adres ambasady]

TVN 24 łamie standardy rzetelności dziennikarskiej, atakując św. Jana Pawła II poprzez fabrykowanie kłamstw (Franciszkańska 3)

Szanowny Panie Ambasadorze,

W imieniu [nazwa organizacji, jesli dotyczy] oraz Polonii w [nazwa twojego panstwa zamieszkania]   zwracam się do Pana z kategorycznym protestem przeciwko próbom TVN24, amerykańskiej stacji telewizyjnej działającej w Polsce, zniesławienia osoby i dzieła, wielkości i świętości Jana Pawła II, autorytetu Tysiąclecia oraz potężnego symbolu zwycięstwa Ameryki nad Związkiem Sowieckim w zimnej wojnie.

Autorzy Franciszkańskiej 3, programu wyemitowanego niedawno przez TVN24, zarzucają św. Janowi Pawłowi II ukrywanie przestępstw popełnionych przez trzech polskich księży podczas jego pracy w Arcybiskupstwie Krakowskim. Wykorzystują jednak stare komunistyczne akta zawierające fałsz sfabrykowany w celu ścigania Kościoła katolickiego i narodu polskiego, pomijają istotne kontradyktoryjne informacje i ignorują ważny kontekst prawny i historyczny. Sam program jako taki wykazuje ewidentne cechy fabrykowania fałszywych dowodów przeciwko św. Janowi Pawłowi II, przypominając strategię stosowaną przez komunistycznych prześladowców.

Dlatego jest dla nas jasne, że amerykański TVN24 narusza podstawowe standardy rzetelności mediów, zarówno polskich, jak i amerykańskich. To naruszenie jest jednym z wielu antypolskich naruszeń ze strony TVN 24. Jednak ze względu na wyjątkową pozycję św. Jana Pawła II w Polsce, najnowszy zniesławiający program osiągnął takie proporcje, że może zwrócić tradycyjnie proamerykańskie społeczeństwo polskie przeciwko USA po raz pierwszy w historii. Jako że Polska jest największym i najbardziej niezawodnym amerykańskim sojusznikiem strategicznym w Europie kontynentalnej, podważanie powszechnego poparcia Polski dla bliskiej współpracy z USA poważnie szkodzi zarówno amerykańskim, jak i polskim interesom.

Chcielibyśmy podziękować za Pańską życzliwą uwagę oraz wyrazić naszą ufność, że działania TVN24, szkodliwe i niespełniające standardów rzetelności dziennikarskiej, spotkają się szybko z konieczną interwencją właściwych władz USA, dzięki umiejętnej pomocy Waszej Ekscelencji.

Z wyrazami szacunku,


[twoje pełne imię i nazwisko]
[pełna nazwa organizacji, jeśli istnieje]
[twoje stanowisko w organizacji]
[twój pełny adres, w tym kraj]
[twój numer telefonu]
[twój adres e-mailowy]
